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заключительная олимпиада

Биологическое отделение

Задания для 9 обычная
Часть А (70 тестов). Тесты с одним вариантом правильного ответа

Часть В (49 тестов). Тесты с одним вариантом ответа из четырех возможных, но требующие предварительного множественного выбора
Общее время для выполнения заданий 4 часа (240 минут)

Часть А

Обратите внимание: во всех тестах части А только один правильный ответ!!! 

Все верные ответы внесите в матрицу!!!

Систематика растений (Шевченко М.В.)
1. Корни Хвощеобразных:

A) только придаточные;

B) представлены ризоидами;

C) подразделяются на главный и придаточные;

D) сильно редуцированы.

2. Элатеры Хвощеобразных формируются при растрескивании оболочки:

A) интины;

B) экзины;

C) перины;

D) кладины.

3. Вегетативное тело в виде клетки с ризомицелием характерно для представителей отдела:

A) хитридиомицеты;

B) миксомицеты;

C) зигомицеты;

D) базидиомицеты.

4. В плодовом теле белого гриба образуются споры: 

A) только аскоспоры;

B) только базидиоспоры;

C) только конидии;

D) зооспоры и базидиоспоры.

5. Спорангии Плауновидных находятся:

A) в пазухах спорофиллоидов;

B) в антеридиях и оогониях;

C) в семязачатках;

D) в сорусах.

6. Хвощи являются:

A) только разноспоровыми;

B) только равноспоровыми;

C) разно- и равноспорыми;

D) не споровыми.

7. Для цветка Гвоздичных характерна формула:

A) * Са5 Со5 А(5+5) G(3);

B) ( Ca(5) Co(5) A4 G(2) ;

C) * Са(2+2) Со4 А(4+2) G(2);

D) P(2)+2 A3 G(2).

8. Элатеры - это:

A) структуры размножения грибов;

B) почечные чешуи покрытосеменных;

C) особые жгутики водорослей;

D) спирально закрученные ленточные структуры спор, меняющие форму при изменении влажности воздуха.

9. Сальвиния относится к:

A) папоротникам;

B) семенным растениям;

C) мхам;

D) беспозвоночным животным.

10. Псилотовые отличаются от риний:

A) преобладающим в жизненом цикле поколением;

B) разделением листа на спороносящую и вегетативную части;

C) наличием ярко выраженных осей разных порядков;

D) способностью образовывать микоризу.

Анатомия человека (Шушканова Е.Г.)
11. К сложным суставам относят:

A) атланто-затылочный и тазобедренный;

B) атланто-затылочный и височно-нижнечелюстной;

C) голеностопный и коленный;

D) лучезапястный и плечевой.
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A) синхондроз;

B) синдесмоз;

C) синсаркоз;

D) гемиартроз.

13. В плечевом суставе при выполнении позы «смирно» выполнено движение:

A) пронация;

B) супинация;

C) приведение;

D) рука находится в анатомическом положении.

14. В позе «мостик» устойчивость тела выше, чем в основной стойке, так как:


A) центр тяжести расположен низко, углы устойчивости и площадь опоры большие;

B) площадь опоры большая, а углы устойчивости малы;

C) центр тяжести расположен за пределами тела и проецируется в центр площади опоры;

D) в этой позе устойчивость низкая.

15. К нисходящим проекционным путям относят:


A) кортико-спинальный и спинно-мозжечковый;

B) корково-спинальный и спинно-корковый;

C) рубро-спинальный и корково-ядерный;

D) тонкий и клиновидный.

16. Для структурной организации мозжечка характерны следующие связи:
A) кора мозжечка – ядра мозжечка – ядра ствола мозга;

B) кора мозжечка – ядра мозжечка – спинной мозг;

C) ядра мозжечка – кора мозжечка – ядра ствола мозга;

D) ядра ствола мозга – ядра мозжечка – кора мозжечка.

17. К ассоциативным путям мозга относится:


A) мозолистое тело, так как соединяет участки одной половины мозга в одном отделе;

B) лобно-затылочные щипцы, так как соединяют участки одной половины мозга в одном отделе;

C) мозолистое тело, так как соединяет разные половины мозга в одном отделе;

D) наружная капсула, так как соединяет разные половины мозга в одном отделе.

18. Основной подкорковый центр большинства анализаторов:  



A) ядра продолговатого мозга;

B) таламус;

C) [image: image4.jpg]


 гипоталамус;

D) ретикулярная формация.

19. На рисунке показаны структуры:

A) среднего мозга: черная субстанция и водопровод;

B) среднего мозга: красные ядра и пирамиды;

C) продолговатого мозга: красные ядра и водопровод;

D) продолговатого мозга: пирамиды и зубчатые ядра.

20. Распространение возбуждения по миокарду предсердий на электрокардиограмме обозначается как:


A) зубец R;

B) зубец P;

C) зубец Q;

D) зубец Т.

Физиология и иммунология (Хрулев А.Е.)
21. Факторы, вступающие в специфическое взаимодействие с антигеном на этапе реализации иммунного ответа:

A) лизоцим;

B) цитокины;

C) интерлейкины;

D) антитела.

22. Фактор системы комплемента, реагирующий с иммунными комплексами:

A) С1;

B) С2;

C) С3;

D) Фактор Р.

23. Активаторы классического каскада комплемента:

A) иммунные комплексы;

B) интерфероны;

C) цитокины;

D) полисахариды.

24. Структура, в которой происходит уничтожение объектов фагоцитоза:

A) фагосома;

B) гранулы фагоцитов;

C) фаголизосома;

D) ядро.

25. Главный комплекс гистосовместимости человека включает:

A) CD-антигены;

B) Т-рецепторы для антигенов;

C) HLA;

D) HLA-пептиды.

26. Вариабельные участки (V) входят в состав следующих субкомпонентов иммуноглобулинов:

A) Только Н-цепи;

B) Только L-цепи;

C) Н- и L-цепи;

D) S-компонент секреторного иммуноглобулина.

27. В реализации «вторичных» (антигеннезависимых) функций антител задействованы:

A) L-цепи;

B) H-цепи;

C) Fc-фрагмент;

D) Fab-фрагмент.

28. В нейтрализации внеклеточных вирусов (вирионов) принимают участие:

A) антитела;

B) естественные киллеры;

C) Т-лимфоциты;

D) лизоцим.

29. Основой для разделения иммуноглобулинов на классы являются структурные (антигенные) особенности следующих субмолекулярных структур:

A) СH;

B) CL;

C) VH;

D) VL.

30. Пассивный иммунитет новорожденного определяют антитела класса:

A) IgA;

B) IgD;

C) IgE;

D) IgG;

Микробиология (Филимонова А.В.)

31. Основной компонент клеточной стенки эубактерий:

A) пептидогликан;

B) липополисахарид;

C) белок;

D) фосфолипид.

32. Хлоросомы – компоненты клеточной стенки:

A) клостридий;

B) Propionibacterium;

C) зеленых бактерий;

D) цианобактерий.

33. Эндоспоры образуют:

A) Грамотрицательные бактерии;

B) Археи;

C) Актиномицеты;

D) Грамположительные бактерии.

34. Бактерии, принадлежащие к роду Azotobacter, являются:

A) симбиотическими азотфиксаторами;

B) фотосинтезирующими микроорганизмами;

C) свободноживущими азотфиксаторами;

D) спорообразующими микроорганизмами.

35. При окраске клеток бактерий по Грамму окрашенный комплекс после окраски генциановым фиолетовым и раствором Люголя образуется:

A) на протопласте;

B) в наружной мембране;

C) в клеточной стенке;

D) в цитоплазматической мембране.

36. Бактерии, принадлежащие к роду Rhodomicrobium, относятся к:
A) зеленым серным бактериям;

B) галобактериям;

C) пурпурным несерным бактериям;

D) пурпурным серным бактериям.

37. Цианофициновые гранулы цианобактерий являются резервуаром:

A) фикобилипротеинов;

B) азота;

C) рибулозофосфаткарбоксилазы;

D) каротиноидов.

38. Бактерии рода Archaeoglobus:

A) имеют наименьший из всех геномов;

B) способны образовывать эндоспоры;

C) в условиях пониженного содержания O2 индуцируют синтез бактериородопсина;

D) восстанавливают сульфат до сероводорода в процессе диссимиляционной сульфатредукции.

39. Для бактерий, принадлежащих к роду Leuconostoc, характерно:

A) гетероферментативное молочнокислое брожение;

B) маслянокислое брожение;

C) сульфатное дыхание;

D) гомоферментативное молочнокислое брожение.

40. Синтез АТФ у Thermoplasma acidophilum происходит с использованием:

A) нитратного дыхания;

B) диссимиляционной сульфатредукции;

C) серного дыхания;

D) модифицированного пути Энтнера-Дудорова.

Цитология и биохимия (Шилова О.Н.)

41. Рассеянный лаборант Вася приготовил раствор глюкозы и раствор сахарозы, но забыл подписать колбы. Чтобы разобраться, какие растворы в каких колбах, ему нужно:

A) провести качественную реакцию на свободную аминогрупп;

B) проверить возникновение фиолетовой окраски при добавлении иода;

C) провести качественную реакцию на восстанавливающие сахара;

D) проверить, как капля раствора ведет себя в пламени спиртовки.

42. Латеральную подвижность белков в мембранах животных клеток наиболее эффективно ограничивают:

A) липидные рафты;

B) плотные контакты;

C) полудесмосомы;

D) флипазы.

43. Через ядерную пору не способны пройти:

A) субъединицы рибосом;

B) плечи хромосом;

C) тРНК;

D) РНК-полимераза.

44. Сахар седогептулоза встречается в:

A) гликолизе;

B) цикле трикарбоновых кислот (цикле Кребса);

C) пентозофосфатном пути;

D) глюконеогенезе.

45. Ученый Василий Сказочник хочет увидеть каспазную активность. В качестве субстратов каспаз он возьмет:

A) белки;

B) жиры;

C) углеводы;

D) нуклеиновые кислоты.

46. Электростатические взаимодействия в третичной структуре белка возможны между боковыми радикалами аминокислот:

A) цистеина и цистеина;

B) фенилаланина и изолейцина;

C) лизина и глутамина;

D) аргинина и аспарагиновой кислоты.

47. Промежуточные филаменты образованы белками:

A) актинами;

B) миозинами;

C) тубулинами;

D) цитокератинами.

48. Белок АТФ-синтаза получил следующий номер в ряду комплексов дыхательной цепи:

A) комплекс I;

B) комплекс II;

C) комплекс III;

D) комплекс V.

49. Из перечисленных витаминов нужен для образования коферментов оксидоредуктаз:

A) биотин;

B) тиамин;

C) рибофлафин;

D) витамин D.

50. Из перечисленных аминокислот в организме лаборанта Васи может синтезироваться:

A) аланин;

B) метионин;

C) триптофан;

D) фенилаланин.

Генетика (Шилов Е.С.)

51. Передача генетической информации от S-штамма пневмококка к R-штамму пневмококка в эксперименте Гриффита проходила по механизму:

A) трансфекции;

B) трансформации;

C) трансдукции;

D) конъюгации.

52. Ген А взаимодействует с геном В по типу доминантного эпистаза (ген А эпистати-рует). Расщепление фенотипов в потомстве скрещивания AaBb x Aabb будет:

A) 9 A-B- : 3A-bb : 3aaB- : 1 aabb;

B) 12 A- - - : 3aaB- : 1 aabb;

C) 9 A-B- : 3A-bb : 4aa- -;

D) 6 A- - -  : 1aaB- : 1 aabb.

53. У эукариот в процессе эпигенетической регуляции генома метилируется:

A) аденин;

B) гуанин;

C) тимин;

D) цитозин.

54. В стабилизации тетраспиральной ДНК теломерных участков хромосом участвуют квартеты, которые образует:

A) аденин;

B) гуанин;

C) тимин;

D) цитозин.

55. При взаимодействии трех генов по типу некумулятивной полимерии тригетерозиготы при скрещивании между собой дадут расщепление:

A) 9 : 3 : 3 : 1;

B) 1 : 4 : 6 : 4 : 1

C) 1 : 6 : 15 : 20 : 15 : 6 : 1;

D) 27 : 27 : 9 : 1.

56. Для получении трансгенных животных эмбриональные стволовые клетки трансформируют трансгеном, а затем пересаживают:

A) в яйцеклетку;

B) в бластоцисту (бластулу);

C) в гонады взрослого животного;

D) в костный мозг.

57. При горизонтальном переносе генов у E. coli наибольшее количество ДНК может быть передано в процессе:

A) трансфекции;

B) трансформации;

C) трансдукции;

D) конъюгации.

58. Выберите правильное утверждение, характеризующее дрозофилу D. melanogaster:

A) у самцов нет кроссинговера;

B) у интерсексов три Х-хромосомы;

C) сверхсамки гаплоидны;

D) пол зависит от наличия или отсутствия Y-хромосомы.

59. Компенсация дозы генов Х-хромосом у плацентарных млекопитающих:

A) идет за счет гетерохроматинизации Х-хромосомы самцов;

B) идет за счет гетерохроматинизации одной из Х-хромосом самок;

C) идет за счет снижения экспрессии генов обоих Х-хромосом самок;

D) идет за счет повышения экспрессии генов Х-хромосомы самцов.

60. Псевдоаутосомный участок у человека есть:

A) у митохондриальной ДНК;

B) на Х-хромосоме;

C) на Y-хромосоме;

D) и на Х-хромосоме, и на Y-хромосоме.

Молекулярная биология (Ломов Н.А.)

61. Все ДНК-полимеразы E.coli способны:

A) осуществлять реакцию лигирования;

B) отщеплять нуклеотид с 3'-конца ДНК;

C) присоединять нуклеотид к 5' концу ДНК;

D) отщеплять нуклеотид с 5'-конца ДНК.

62. Среднестатистический ген человека имеет длину 27 кб, при этом участки, несущие кодирующую функцию, составляют только 5% . Сколько энергетических эквивалентов требуется для трансляции данного белка (включая энергию, затрачиваемую при аминоацилировании тРНК)? Один энергетический эквивалент соответствует энергии расщепления связи между фосфатами.

A) 900;

B) 1350;

C) 1800;

D) 2250.

63. На рисунке изображена зависимость количества общего белка и количества ферментов биосинтеза аргинина от времени в суспензии клеток E.coli до и после добавления аргинина. Известно, что промотор аргининового оперона является сильным. Скорее всего, оперон регулируется по принципу:

A) позитивной репрессии;

B) позитивной индукции;

C) негативной репрессии;

D) негативной индукции.

64. В клетке E.coli содержится разных аминоацил-тРНК-синтетаз:

A) 16;

B) 21;

C) 61;

D) 64.

65. В образовании фуранозной формы рибозы принимает участие гидроксил при атоме углерода:

A) 1';

B) 3';

C) 4';

D) 5'.

66. Левозакрученной спиралью является форма ДНК:

A) A;

B) B;

C) H;

D) Z.

67. Синонимичными в митохондриях и несинонимичными в цитоплазме клетки являются триплеты:

A) AUG и GUG;

B) AUU и AUC;

C) СUG и AUG;

68. AUG и AUA.

69. Александр Игоревич рассматривал последовательности нуклеотидов нескольких фрагментов ДНК E.coli. Ему потребовалось лишь 7 секунд, чтобы выбрать среди них последовательность, предшествующую точке начала транскрипции. Какая же это последовательность?

A) ATGTATGCTACGGCTTA;

B) CGCGGCTATAATGCCTC;

C) TACGGCATTGTGATGAT;

D) TATCTAGTCCTGAGTTA.

70. Мария Владимировна работает с культурой клеток яичников китайского хомячка. Еще она неплохо разбирается в грибах. Внезапно ей пришла идея: обработать свою культуру клеток экстрактом из бледной поганки. Спустя некоторое время она обнаружила, что соотношение количества мРНК к рРНК в клетках:

A) повышается;

B) не изменяется;

C) снижается;

D) сначала повышается, потом снижается.

71. Опыт Херши — Чейз провели:

A) Альфред Херши и Марта Чейз;

B) Грегори Хаус и Роберт Чейз;

C) Николай Костюк и Александр Ломов;

D) Данил Владимирович.

Часть B
Обратите внимание: Вам предлагаются тестовые задания с одним вариантом ответа из четырех возможных, но требующих предварительного множественного выбора. Верный ответ необходимо занести в матрицу ответов.

Систематика растений (Шевченко М.В.)

1. Наличие подвижных стадий жизненого цикла характерно для представителей следующих отделов:

1) зигомицеты;

2) оомицеты;

3) хитридиомицеты;

4) аскомицеты;

5) базидиомицеты.

A) 1, 3, 4;

B) 2, 3;

C) 1, 2, 3;

D) 2, 3, 5.

2. Наличие воды для полового размножения необходимо для:

1) Мхов;

2) Хвощей;

3) Плаунов;

4) Голосеменных;

5) Покрытосеменных.

A) 1, 2, 3, 4, 5;

B) 2, 5;

C) 2, 4, 5;

D) 1, 2, 3.

3. Для Покрытосеменных характерно:

1) двойное оплодотворение;

2) для оплодотворения необходима вода;

3) положение семязачатков в завязи;

4) наличие диктиостелы;

5) наличие цветков.

A) 1, 2, 3, 4, 5;

B) 1, 3, 5;

C) 2, 4, 5;

D) 1, 3.

4. Черты Хвощеобразных:

1) стебель членистый, рост осуществляется в узлах;

2) эпидерма содержит кремнезем;

3) отсутствие хлоропластов;

4) наличие сосудов;
5) запасное питательное вещество - гликоген.

A) 1, 2, 3;

B) 3, 4;

C) 1, 2, 4;

D) 2, 5.

5. Лист папоротников: 

1) растет верхушкой;

2) многолетний;

3) называется «вайя»;

4) пальчато-сложный;

5) имеет ось - рахис.

A) 1, 2, 4;

B) 2, 3, 4;

C) 1, 5;

D) 1, 3, 5.

6. Риниевые растения:

1) являются первыми растениями спорофитной линии эволюции;

2) имеют проводящие ткани;

3) имеют гапло-диплофазный жизненный цикл;

4) имеют хорошо развитые запасающие ткани;

5) не имеют специальных органов размножения.

A) 1, 2, 3, 4;

B) 1, 3, 5;

C) 3, 4, 5;

D) 1, 2, 3.

7. Характерными чертами отдела Мохообразные являются: 

1) наличие придаточных корней;

2) фотосинтез проходит в условиях низкой освещенности;

3) размножение спорами;

4) гаметофит преобладает над спорофитом;
5) спорангии располагаются на спорангиефорах.

A) 2, 3, 4;

B) 3, 4; 

C) 1, 2, 5;

D) 2, 5.

Анатомия человека (Шушканова Е.Г.)

8. В плечевом суставе выполняют движения мышцы:

1) трапециевидная;

2) большая грудная;

3) широчайшая;

4) дельтовидная;

5) двуглавая плеча.

A) 1, 2, 3, 5;

B) 1, 2, 3, 4, 5;

C) 2, 3, 4, 5;

D) только 5.

9. В среднем мозге расположены ядра:





1) красное;

2) хвостатое;

3) Якубовича;

4) зубчатое;

5) шатра.

A) 1, 3;

B) 1, 3, 5;

C) 2, 3, 4;

D) 4, 5.

10. В больших полушариях к двигательным центрам относятся:


1) предцентральная извилина;

2) постцентральная извилина;

3) миндалина;

4) хвостатое ядро;

5) бледный шар.

A) 1, 3, 4, 5;

B) 1, 4, 5;

C) 2, 3, 4, 5;

D) 2, 4, 5.

11. В спинном мозге замыкаются рефлекторные дуги рефлексов:




1) ахиллов;

2) бицепитальный;

3) глазо-сердечный;

4) мигательный;

5) зрачковый.

A) 1, 2;

B) 1, 2, 4;

C) 1, 3, 4;

D) 3, 4, 5.

12. Из ганглиозной пластинки в процессе гистогенеза образуются следующие элементы нервной ткани:









1) нейроны ЦНС;

2) нейроны ганглиев;

3) астроциты;

4) клетки Шванна;

5) микроглия.

A) 1, 2, 3;

B) 2, 4;

C) 3, 4, 5;

D) только 5.

13. Выберите утверждения, характеризующие рисунок:





1) цифрами отмечены элементы проводящей системы сердца;

2) цифра 4 – волокна Пуркинье;

3) желудочки находятся в состоянии диастолы;

4) на рисунке не виден легочный ствол;

5) цифра 1 – пейсмекер первого порядка.

A) 1, 2, 5;

B) 1, 3, 4, 5;

C) 1, 5;

D) 3, 4.

14. I тон, слышимый при аускультации сердца, характеризуется:




1) закрытие полулунных клапанов;

2) закрытие створчатых клапанов;

3) звук длинный, низкий;

4) желудочки в систоле;

5) желудочки в диастоле.

A) 1, 3, 4;

B) 1, 3, 5;

C) 2, 3, 4;

D) 2, 3, 5.

Физиология и иммунология (Хрулев А.Е.)

15. Причина, по которой гаптены лишены иммуногенности:

1) отсутствие чужеродности (антигенной детерминанты);

2) отсутствие эпитопа;

3) отсутствие носителя;

4) низкая молекулярная масса;

5) токсичность.

A) 1, 3, 4;

B) 2, 3, 4;

C) 3, 4;

D) 3, 5.

16. Основные клетки, представляющие антигены Т-лимфоцитам:

1) макрофаги;

2) плазматические клетки;

3) дендритные клетки;

4) тучные клетки;

5) эозинофилы.

A) 1, 3;

B) 1, 2, 5;

C) 1, 3, 4, 5;

D) 1, 2, 3, 4, 5.

17. Выберите положения, справедливые для молекул HLA-I:

1) присутствуют на всех ядросодержащих клетках;

2) экспрессированы преимущественно на антигенпредставляющих клетках;

3) представляют антигены CD8 Т-лимфоцитам;

4) представляют антигены CD4 Т-лимфоцитам;

5) определяют тканевую несовместимость.

A) 1, 3, 4;

B) 2, 3, 4;

C) 1, 3, 5;

D) 3, 5.

18. Фагоциты крови:

1) макрофаги;

2) нейтрофилы;

3) моноциты;

4) В-лимфоциты;

5) эозинофилы.

A) 2, 3;

B) 1, 2;

C) 3, 5;

D) 2, 4.

19. Расположите классы иммуноглобулинов по порядку их количественного содержания в сыворотке крови:

1) IgA;

2) IgD;

3) IgE;

4) IgG;

5) IgM.

A) 1, 3, 4, 2, 5;

B) 4, 2, 1, 3, 5;

C) 4, 1, 5, 2, 3;

D) 4, 1, 2, 5, 3.

20. Выберите позиции, справедливые для альтернативного каскада комплемента:

1) активируются иммунными комплексами;

2) неспецифический механизм противоинфекционной защиты;

3) зависит от активации С1-фактора комплемента;

4) зависит от активации С3-фактора комплемента;

5) активируется цитокинами.

A) 1, 3;

B) 2, 4;

C) 1, 3, 5;

D) 1, 2, 4, 5.

21. Выберите положения, справедливые для активного, искусственного, приобретенного иммунитета:

1) поствакцинальный иммунитет;

2) постинфекционный иммунитет;

3) передается от матери плоду/новорожденному;

4) воспроизводится путем введения сыворотки;

5) специфический иммунитет.

A) 1, 3;

B) 3, 4;

C) 1, 4;

D) 1, 5.

Микробиология (Филимонова А.В.)

22. Включения в клетках эубактерий:

1) хлоросомы;

2) хромопласты;

3) фикобилисомы;

4) хлоропласты;

5) карбоксисомы.

A) 1, 2, 5;

B) 2, 3, 4;

C) 1, 3, 5;

D) 1, 2, 4.

23. Отдел Gracilicutes подразделяется на классы:

1) Anoxyphotobacteria;

2) Thallobacteria;

3) Mollicutes;

4) Scotobacteria;

5) Oxyphotobacteria.

A) 1, 4, 5;

B) 1, 3, 5;

C) 3, 4, 5;

D) 1, 2, 3.

24. К грамотрицательным бактериям относятся:

1) бактерии рода Bacillus;

2) цианобактерии;

3) бактерии рода Clostridium;

4) пурпурные бактерии;

5) бактерии рода Pseudomonas.

A) 1, 2, 4;

B) 2, 3, 4;

C) 2, 4, 5;

D) 1, 3, 5.

25. Продуктами гетероферментативного молочнокислого брожения являются:

1) пропионовая кислота;

2) молочная кислота;

3) этиловый спирт;

4) масляная кислота;

5) уксусная кислота.

A) 1, 2, 3;

B) 2, 3, 5;

C) 2, 4, 5;

D) 1, 3, 4.

26. К 2 группе патогенности относятся:

1) Yersinia pestis;

2) Bacillus anthracis;

3) Pseudomonas aeruginosa;

4) Staphylococcus aureus;

5) Vibrio cholerae.

A) 1, 2, 4;

B) 2, 3;

C) 2, 5;

D) 1, 3, 5.

27. Факторами патогенности микроорганизмов, вызывающих инфекционные заболевания, являются:

1) токсины;

2) липополисахариды;

3) бактериородопсин;

4) рустицианин;

5) система поглощения железа.

A) 1, 2, 4;

B) 2, 3, 4;

C) 2, 4, 5;

D) 1, 2, 5.

28. Цисты образуют:

1) Azotobacter;

2) миксобактерии;

3) прохлорофиты;

4) риккетсии;

5) клостридии.

A) 1, 2, 4;

B) 2, 3, 5;

C) 1, 4, 5;

D) 1, 2, 5.

Цитология и биохимия (Шилова О.Н.)

29. При гидролизе диацилглицерида образуются:

1) гицерол-3-фосфат;

2) глицерол;

3) 3 молекулы жирных кислот;

4) 2 молекулы жирных кислот;

5) 4 молекулы ацетил-кофермента А.

A) 1, 3;

B) 1, 2;

C) 2, 4;

D) 2, 5.

30. Расположите в правильном порядке эти события клеточного цикла:

1) репликация ДНК;

2) расхождение сестринских хроматид;

3) образование веретена деления;

4) разрушение ядерной ламины;

5) цитокинез.

A) 1, 2, 3, 4, 5;

B) 1, 4, 3, 2, 5;

C) 3, 4, 5, 2, 1;

D) 4, 3, 5, 1, 2.

31. Na+/K+ АТФаза:

1) находится на плазматической мембране;

2) использует энергию гидролиза АТФ;

3) обменивает 2 иона Na+ на 2 иона K+;

4) создает трансмембранный потенциал;

5) переносит ионы по принципу антипорта.

A) 1, 2, 3;

B) 1, 2, 4, 5;

C) 2, 3, 5;

D) 4, 5.

32. Расположите следующие субстраты в порядке их образования в цикле Кребса:

1) щавелевоуксусная кислота (оксалоацетат);

2) яблочная кислота (малат);

3) лимонная кислота (цитрат);

4) альфа-кетоглутаровая кислота (α-кетоглутарат);

5) янтарная кислота (сукцинат).

A) 1, 2, 5, 4, 3;

B) 1, 3, 4, 5, 2;

C) 2, 3, 5, 1, 4;

D) 3, 4, 5, 1, 2.

33. В аминокислотных остатков белков в норме могут встречаться следующие атомы:

1) селен;

2) фосфор;

3) сера;

4) хлор;

5) иод.

A) 1, 2, 5;

B) 1, 2, 3, 4, 5;

C) 1, 2, 3, 5;

D) 3, 5.

34. Структура альфа-спиралей и бета-складчатых слоев стабилизируются:

1) дисульфидными связями;

2) водородными связями;

3) ковалентными связями;

4) гидрофобными взаимодействиями;

5) никак не стабилизируется.

A) 1, 2, 3;

B) 1, 2, 3, 4;

C) только 2;

D) только 5.

35. Отличие внутренней мембраны митохондрий от плазмалеммы эукариот в том, что:

1) в плазмалемме фосфатидилсерин в наружном монослое, а в митохондриальной мембране – во внутреннем;

2) в плазмалемме есть ионные каналы, а в митоходриальной мембране – нет;

3) митоходриальная мембрана образует впячивания (кристы), а плазмалемма всегда имеет одинаковую кривизну;

4) в митоходриальной мембране есть кардиолипин, а в плазмалемме – нет;

5) внутри митохондриальной мембраны встроена дыательная цепь, а в плазмалемме ее нет.

A) 1, 2, 3;

B) 1, 2, 3, 4;

C) 3, 4, 5;

D) 4, 5.

Генетика (Шилов Е.С.)

36. Расщепление потомков по фенотипу в соотношении 1 : 2 : 1 можно получить в скрещивании:

1) Аа х Аа при кодоминировании;

2) Аа х Аа при неполном доминировании;

3) AaBb x aabb при рецессивном эпистазе;

4) AaBb x aabb при доминантном эпистазе;

5) AaBb x АaВb при сцеплении генов в цис-положении и отсутствии кроссинговера.

A) 1, 2;

B) 1, 2, 4;

C) 1, 2, 5;

D) 1, 2, 3, 4.

37. В одной из популяций людей первая группа крови по системе АВО встречается у 25% людей, а вторая у 24%.  Если эта популяция в равновесии Харди-Вайнберга, то верно что:

1) частота i составляет 25%;

2) частота IB составляет 20%;

3) частота IА составляет 20%;

4) частота IB составляет 30%;

5) частота i составляет 50%.

A) 1;

B) 2, 3;

C) 3, 4, 5;

D) только 5.

38. Если расстояние между генами А и В составляет 20 сантиморганид, то для скрещивания AB/ab x Ab/aB (у одной гетерозиготы гены в транс-положении, а у другой в цис-положении), то будет верно что:

1) частота aabb составит 1%;

2) частота aabb составит 4%;

3) частота aabb составит 16%;

4) частота aabb составит 20%;

5) частота A-B- составит 54%.

A) 1, 5;

B) 2, 5;

C) 3, 5;

D) 4, 5.

39. Если для D. melanogaster n=4, то 8 хромосом можно будет обнаружить в клетках:

1) самки;

2) самца;

3) сверхсамки;

4) сверхсамца;

5) интерсекса.

A) 1, 2;

B) 1, 2, 3, 4;

C) 3, 4;

D) только 5.

40. Если Вы сорвали боб с 4 горошинами с гетерозиготного самоопылившегося растения гороха, гетерозиготного по гену окраски горошин, то:

1) вероятность того, что все они желтые будет 81/256;

2) вероятность того, что три из них желтые, а одна зеленая, будет 108/256;

3) вероятность того, что две из них желтые, а две зеленые, будет 54/256;

4) вероятность того, что одна из них желтая, а три зеленые, будет 12/256;

5) вероятность того, что все они зеленые будет 1/256.

A) 1, 2, 4;

B) 1, 2, 3, 4, 5;

C) 2, 3, 4;

D) 3, 4, 5.

41. Нормальный гаметогенез возможен у людей с кариотипами:

1) 46, XY;

2) 46, XX;

3) 47, XYY;

4) 47, XXY;

5) 45, X.

A) 1, 2, 3;

B) 1, 2;

C) 3, 4;

D) 3, 4, 5.
42. Акроцентрическими хромосомами у человека являются:

1) Х-хромосома;

2) Y- хромосома;

3) 13-ая хромосома;

4) 18-ая хромосома;

5) 21-ая хромосома.

A) 1, 2, 3, 4, 5;

B) 2, 3, 5;

C) 3, 4, 5;

D) 3, 5.

Молекулярная биология (Ломов Н.А.)

43. В лактозный оперон входят:

1) промотор;

2) оператор;

3) репрессор;

4) терминатор;

5) аттенюатор

A) 1, 2, 4, 5;

B) 1, 3, 5;

C) 1, 2, 4;

D) 1, 2, 3, 4, 5.

44. В состав 60S субъединицы рибосомы входят рРНК:

1) 5S рРНК

2) 5,8S рРНК;

3) 18S рРНК;

4) 23S рРНК;

5) 28S рРНК.

A) 1, 4;

B) 1, 2, 3, 4;

C) 2, 3, 5;

D) 1, 2, 5.

45. В репликации принимают участие ферменты:

1) ДНК-полимераза III;

2) праймаза;

3) лигаза;

4) гираза;

5) изомераза.

A) 1, 2, 3, 4;

B) 1, 3, 5;

C) 1, 2, 3;

D) 1, 2, 3, 4, 5.

46. По сравнению с другими белками гистоны обогащены аминокислотами:

1) глицином;

2) глутамином;

3) аспарагином;

4) аргинином;

5) лизином

A) 2, 3, 4, 5;

B) 1, 3, 5;

C) 4, 5;

D) 1, 2, 5.

47. В состав тРНК могут входить:

1) инозин;

2) аденин;

3) гуанин;

4) цитозин;

5) тимин.

A) 1, 2, 3, 4, 5;

B) 1, 3, 4;

C) 2, 3; 4;

D) 2, 5.

48. На интенсивность транскрипции у эукариот влияют:

1) промотор;

2) оператор;

3) энхансер;

4) сайленсер;

5) оперон.

A) 1, 3, 5;

B) 1, 2;

C) 1, 3; 4;

D) 2, 3, 4, 5.

49. В нуклеозидмонофосфате встречаются связи:

1) ковалентная;

2) эфирная;

3) ангидридная;

4) гликозидная;

5) макроэргическая.

A) 1, 4, 5;

B) 2, 3, 5;

C) 1, 2, 4;

D) 1, 2, 4, 5.
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